

Методические рекомендации по организации и проведению месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни, приуроченного к Международному дню борьбы с наркоманией (26 июня)

Данные методические рекомендации определяют подход к организации и проведению месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни, приуроченного к Международному дню борьбы с наркоманией (26 июня) (далее – Месячник).

Месячник проводится в рамках исполнения пункта 3.6.1 протокола заседания Государственного антинаркотического комитета № 40 от 26 марта 2019 г., пункта 3.4 протокола заседания антинаркотической комиссии Краснодарского края № 2 от 22 июня 2019 г.

1. Цели и задачи Месячника

1.1. Цель Месячника – профилактика наркомании, алкоголизма и табакокурения в молодежной среде.

1.2. Задачи Месячника:

сформировать активную жизненную позицию у подростков и молодежи; пропагандировать ценности здорового образа жизни в подростково-молодежной среде;

выявить наиболее эффективные формы работы по первичной профилактике алкоголизма, наркомании и табакокурения в молодежной среде.

2. Сроки и место

2.1. Сроки проведения: с 1 июня по 30 июня 2020 г.

2.2. Место проведения – муниципальные образования Краснодарского края.

3. Организаторы и соорганизаторы Месячника

3.1. Организаторами Месячника являются: министерство образования, науки и молодежной политики Краснодарского края, государственное казенное учреждение Краснодарского края «Молодежный центр развития личности», общеобразовательные и профессиональные образовательные организации.

3.2. Соорганизаторами Месячника являются органы местного самоуправления муниципальных образований Краснодарского края, осуществляющие управление в сфере молодежной политики.

4. Формы проведения мероприятий Месячника

4.1. Проведение информационной кампании Месячника

Данный формат предусматривает размещение плакатов, буклетов, флаеров и другой информационной продукции по теме профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения в молодежной среде, популяризации здорового образа жизни, а также информационных материалов в сети Интернет на официальных сайтах ведомств и на страницах в социальных сетях.

Рекомендовано использование хэштегов: #тынеодин, #зожспортмолодость, #вместемысила, #здороваякубань, #мечтайпланируйдействуй, #МесячникАнтинарко2020, #волонтерыАнтинаркоКубани, а также хэштег муниципального образования.

4.2. Акция «Кубань без наркотрафарета»

В дополнение к ранее направленному письму «О проведении акции «Кубань без наркотрафарета» (далее - Акция) № 47-01-13-5389/20 от 11 марта 2020 г., а также в соответствии с письмом Управления по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Краснодарскому краю «О направлении информации» № 22/7/5-1911 от 26 мая 2020 г. Акцию рекомендовано продолжить в соответствии с постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 31.03.2020 г. № 185 «О введении ограничительных мероприятий (карантина) на территории Краснодарского края».

Формат проведения мероприятий и их количество необходимо определить из складывающейся в муниципальных образованиях эпидемиологической обстановкой, связанной с распространением COVID-19.

4.3. Мониторинг сети «Интернет»

Мониторинг сети Интернет проводится в соответствии с Методическими рекомендациями по организации деятельности общественных объединений правоохранительной направленности «Молодежный патруль» 2020 года на наличие информации, способной нанести вред жизни и здоровью молодого человека (например, ресурсы сети Интернет с информацией, предположительно, рекламирующей и пропагандирующей наркотические и психотропные вещества).

4.4. Семинар-совещание «Актуальные формы работы в области первичной профилактики асоциальных явлений в молодежной среде» (далее – семинар-совещание)

Участники: 44 специалиста органов местного самоуправления муниципальных образований Краснодарского края, осуществляющих управление в сфере молодежной политики (далее – ОМСУ).

Эксперты: представители органов и ведомств системы профилактики.

Площадка проведения: информационная площадка Zoom, ссылка на семинар-совещание направляется организатором за 1 день до проведения, регистрация будет осуществляться через гугл-форму.

4.4. Семинар-тренинг для представителей волонтерских антинаркотических отрядов (далее – семинар-тренинг)

Участники: 44 специалиста ОМСУ, курирующие деятельность волонтерских антинаркотических отрядов, председатели волонтерских антинаркотических отрядов муниципальных образований Краснодарского края.

Эксперты: представители органов и ведомств системы профилактики, общественных объединений.

Площадка проведения: информационная площадка Zoom, ссылка на семинар-совещание направляется организатором за 1 день до проведения. регистрация будет осуществляться через гугл-форму.

4.5. Молодежные акции, приуроченные к Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков

Данный формат предусматривает проведение ОМСУ обучающих занятий по правовой грамотности, общественной безопасности, вебинаров, онлайн-выставок, флэшмобов и т.д. с участием молодежных творческих коллективов, активистов подростково-молодежных клубов по месту жительства, представителей экстремальных видов спорта, современного молодежного творчества, а также общественных объединений правоохранительной направленности «Молодежный патруль».

Видео трансляции мероприятий пройдут в сети Интернет.

4.6. Краевая акция «Видео эстафета «СпортИюнь»

В социальной сети Instagram аккаунтов ОМСУ в течение июня, памятного датой начала Великой Отечественной войны (22 июня) и проведением Парада Победы 1945 года (24 июня), рекомендовано выложить 75 видео с разными спортивными упражнениями и разместить их в формате stories, отметить @mol_centre, @sport_kk и передать эстафету 10 друзьям. По итогам создать видео в формате IGTV в котором все упражнения будут связаны.

В течение одного дня видео находится в разделе «Актуальное», затем право проведения эстафеты передается следующим пользователям, размещается видео новой тренировки.

4.7. Флешмоб «Здоровым быть ЗДОРОВО»

В социальной сети Вконтакте, Instagram лидеры волонтерских антинаркотических отрядов муниципальных образований Краснодарского края запускают флешмоб, в рамках которого молодежь снимает и выкладывает короткий видеоролик или фотографии с достижениями спортивных результатов, с описанием общественной деятельности, результатами проведенных мероприятий.

Участники: не менее 2-х представителей волонтерского антинаркотического отряда муниципального образования.

Акцию рекомендовано широко освещать в СМИ с использованием хэштегов.

4.8. Вебинары

Вебинары проходят в социальной сети Вконтакте на официальной странице государственного казенного учреждения Краснодарского края «Молодежный центр развития личности».

Эксперты: представители органов и ведомств системы профилактики, общественных объединений, общественные деятели, спортсмены.

Участники: специалисты ОМСУ, молодежь в возрасте от 14 до 29 лет (включительно).

4.9. Квиз-игра «Жить здорово» (далее – квиз-игра)

В социальной сети Вконтакте, Instagram лидеры волонтерских антинаркотических отрядов муниципальных образований Краснодарского края запускают онлайн-викторины с вопросами, направленными на формирование культуры здорового образа жизни молодежи.

Участники: молодежь в возрасте от 14 до 29 лет (включительно), представители волонтерских антинаркотических отрядов.

24 июня 2020 г. состоится краевая квиз-игра для 2-х представителей волонтерских антинаркотических отрядов, муниципальных образований Краснодарского края.

Площадка проведения: информационная площадка Zoom, ссылка на квиз-игру организатором направляется за 1 день до проведения, регистрация будет осуществляться через гугл-форму.

5. Онлайн-конференция «Современные подходы в организации первичной профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения, формирования культуры здорового образа жизни» (далее – онлайн-конференция)

С целью подведения итогов Месячника, презентации положительных практик в работе по первичной профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения в молодежной среде 26 июня 2020 г. состоится онлайн-конференция.

На онлайн-конференцию представляется не менее 1 доклада на тему популяризации здорового образа жизни от муниципального образования (допускаются как одиночные, так и коллективные работы (не более 2-х участников).

Требования к материалам:

содержательная часть: научная статья по тематике, презентация положительного формата проведения мероприятия, социальный проект;

формат представления файла: MS WORD (.doc или .docx) не более 600 слов, 14 шрифт, межстрочный интервал – 1,0, отступ – 1,25 см;

не допускаются выделения, кроме курсива.

Для участия в онлайн-конференции и отбора выступающих ОМСУ необходимо до 22 июня 2020 г. прислать материалы в адрес государственного казенного учреждения Краснодарского края «Молодежный центр развития личности» на электронный адрес: mcr1.soc@mail.ru., в теме письма указать «муниципальное образование материалы на онлайн-конференцию».

Участники: специалисты ОМСУ, курирующие деятельность волонтерских антинаркотических отрядов, председатели волонтерских антинаркотических отрядов муниципальных образований Краснодарского края, молодежь в возрасте от 14 до 30 лет.

Эксперты: представители органов и ведомств системы профилактики, представители краевых общественных объединений.

Площадка проведения: информационная площадка Zoom, ссылка на семинар-совещание направляется организатором за 1 день до проведения, регистрация будет осуществляться через гугл-форму.

Руководитель государственного казенного
учреждения Краснодарского края
«Молодежный центр развития личности»

 С.Г. Манонова